[bookmark: _GoBack]Росреестр Мордовии рассказал о работе по передаче правоустанавливающих документов в органы местного самоуправления
31 июля 2023 года вступил в силу закон, в соответствии с которым Росреестр в срок до 01.01.2025 должен передать в муниципалитеты оригиналы бумажных документов, удостоверяющих права на ранее учтенные земельные участки, оформленные до 31 января 1998 года.
В Управлении Росреестра по Республике Мордовия на момент организации работ по передаче правоустанавливающих документов в органы местного самоуправления находилось на хранении более 240 тысяч единиц материалов по 22 районам республики.
На сегодняшний день в муниципальные районы переданы оригиналы свидетельств на право собственности на землю, выданные районным комитетом по земельным ресурсам и землеустройству до момента вступления в силу Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», а также иные документы, связанные с ними (списки, журналы), в отношении земельных участков.
«Теперь копии и сведения из документов, удостоверяющих права на ранее учтенные земельные участки, населению можно получить в районных администрациях», - отметила заместитель руководителя Управления Росреестра по РМ Екатерина Ручина.
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