
                                                        Информация 

Об  обучении инвалидов в Михайловском экономическом колледже-интернате

Государственное казенное учреждение «Социальная защита населения по Кочкуровскому району Республики Мордовия» информирует о озможности обучения детей-инвалидов, инвалидов  I,    II,    III групп,  обслуживающих себя и лиц с ОВЗ в федеральном казенном профессиональном образовательном учреждении «Михайловский экономический колледж-интернат» Министерства труда и социальной защиты Российской  Федерации,  расположенном по адресу: Рязанская область, г. Михайлов, ул. Новая, д.6

В колледже созданы все условия для обучения инвалидов всех  групп заболеваний: безбарьерная среда( пандусы, лифты, отсутствие порогов), бассейн,  спортивный комплекс, ( спортивный и тренажерный залы, теннисный корт, футбольное поле, с искусственным газоном), комфортабельное общежитие, современная столовая, оборудованные учебные кабинеты.


Колледж осуществляет очное обучение по специальностям:

«Экономика и бухгалтерский учет» 

«Туризм и гостеприимство»

«Информационные системы и программирование».

Зачисление в колледж на обучение осуществляется на общедоступной основе в соответствиис п.4 статьи 111    Федерального закона «Об образовании  в Российской Федерации». Прием документов до 15 августа.

Принятые в колледж на бюджетной основе обеспечиваются бесплатными образовательными услугами: проживанием в общежитии, питанием, медицинским обслуживанием. 

Подробная информация на сайте колледжа:  http: //meki62.ru/



