 Минэкономики Республики Мордовия в соответствии с письмом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по РМ на основании письма из Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Карелия о выявлении «предприятия - призрака» на территории Республики Карелия, сообщает, что в адрес Управления по Республике Карелия поступают обращения на качество продукции «Икра форели» икра лососевая зернистая                                        (из форели аквакультура). 
Согласно информации, на потребительской упаковке изготовителем продукции является ООО «ФореЛька», юридический адрес: Республика Карелия, д. Тивдия, ул. Заречная, д. 16, адрес производства: Республика Карелия, д.Тивдия, цех переработки: Река Тивдий (фото этикетки прилагается). 
При проведении контрольно-надзорных мероприятий было установлено, что изготовитель по указанному адресу деятельность, по производству рыбной продукции, не осуществляет. 
[bookmark: _GoBack]Рыбная продукция производства ООО «ФореЛька» вырабатывается неустановленными лицами, в неустановленных местах, в неизвестных условиях, маркируется с использованием недостоверных сведений и может быть опасной в эпидемиологическом отношении и вызвать пищевое отравление. 
